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СТАН ЗАХИЩЕНОСТІ ОБ’ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ В 
КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВИХ МЕХАНІЗМІВ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ ТА ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

Останніми роками оновився інтерес серед вчених-теоретиків і практиків 
щодо підвищення результативності механізмів забезпечення громадської 
безпеки та цивільного захисту в Україні. Це зумовлено, насамперед, 
повномасштабною агресією рф, дії якої спрямовані на дестабілізацію 
нормального функціонування України, її державного апарату, інфраструктури, 
зокрема, критичної. Відтак, набувають актуальності проблемні аспекти, 
що з’являються через зазначений деструктуривний вплив, і управлінські 
механізми, необхідні для вчасного прогнозування та нейтралізації цього 
впливу [3; 5; 7]. 

Як відомо, у 2021 році Міністерством внутрішніх справ України (далі – МВС) 
було запропоновано для обговорення проєкт Стратегії громадської безпеки 
та цивільного захисту [6]. У цьому документі окреслено декілька сценаріїв 
упровадження зазначеної стратегії, а також стратегічні цілі, які необхідно 
досягти за рахунок єдності сил і засобів органів державної влади, що входять 
до системи МВС (Нацпол, ДСНС та ін.) [там само]. Ці сценарії передбачають 
оптимістичний і песимістичний варіанти розвитку подій. Безперечно, що 
важливо забезпечувати впровадження саме заходи оптимістичного сценарію, 
але цього досягти сьогодні складно через збільшення надзвичайних ситуацій. 
Крім того, потрібно вказати на те, що дана стратегія не визначає механізму 
забезпечення громадської безпеки та цивільного захисту з позиції захисту 
критичної інфраструктури [3; 5]. Принагідно відзначимо, що на неї cпрямовано 
потужний зовнішній вплив із боку держави-агресора, у т.ч. для зниження 
рівня довіри українського населення до вітчизняної системи державного 
управління. Це скриває в собі низку небезпек соціального характеру, що 
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можуть з’явитись унаслідок трансформації наявних ризиків і викликів системі 
громадської безпеки та цивільного захисту.

На підставі вищевказаного вважаємо, що існує необхідність у конкретизації 
векторів доопрацювання наявного проєкту Стратегії громадської безпеки 
та цивільного захисту з позиції уточнення місця критичної інфраструктури 
(далі – КІ) в цьому. На наше переконання, ця стратегія повинна містити 
положення (вектори), у межах яких би було враховано підходи, з одного 
боку, до відновлення К, а з другого – прогнозування ризиків виникнення 
на її об’єктах надзвичайних ситуацій [2; 4]. Ці підходи мають відзначатись 
гнучкістю, оперативністю й ефективністю, оскільки Україна перебуває у стані 
постійних змін, де безпекові, економічні та соціальні виклики виникають і 
трансформуються з великою швидкістю. Ключовим завданням у цьому 
контексті є не просто відбудова пошкоджених об’єктів КІ, а створення нової 
стійкої до викликів моделі розвитку, яка зможе запобігти подібним загрозам 
у майбутньому. Водночас механізми подолання наслідків війни повинні 
охоплювати і фізичну реконструкцію, і підвищувати рівень довіри суспільства 
до влади, забезпечуючи правопорядок й ефективне функціонування 
державних структур.

У продовження відзначимо, що сьогодні оцінювання стану функціонування 
об’єктів КІ здійснюються згідно з постановою Кабінету Міністрів України 
«Порядок проведення моніторингу рівня безпеки об’єктів критичної 
інфраструктури» від 22.07.2022 р. № 821 [1]. У той же час, у межах зазначеної 
постанови не враховано на системній основі, що на функціонування об’єктів 
критичної інфраструктури може чинитися «зовнішній деструктивний вплив» 
та впливати фактори різної природи в цілому. Відтак, у чинне правове поле 
України доцільно внести зміни щодо проведення розрахунків, необхідних для 
оцінювання рівня впливу таких факторів, закріпивши ці зміни в частині методики 
визначення оцінки стану захищеності об’єктів критичної інфраструктури [3; 5; 
7]. У результаті будуть запропоновані управлінські підходи до вдосконалення 
організаційно-правового й інформаційно-аналітичного забезпечення у сфері 
попередження надзвичайних ситуацій на об’єктах критичної інфраструктури 
в контексті забезпечення цивільної безпеки [там само].

Отже, сьогодні забезпечення сфери громадської безпеки та цивільного 
захисту в Україні вимагає застосування комплексного підходу, що повинен 
відзначатись гнучкістю, ефективністю та парадигмальністю. При цьому 
доведено необхідність щодо вдосконалення вітчизняної нормативно-
правової бази у зазначеній сфері з метою підвищення рівня громадської 
безпеки та цивільного захисту в Україні, зокрема, обґрунтовано доцільність 
розробки та прийняття відповідної стратегії й оновлення порядок проведення 
моніторингу рівня безпеки об’єктів критичної інфраструктури.
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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА 
ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

Міжнародне співробітництво відіграє ключову роль у забезпеченні 
ефективної роботи Державної служби України з надзвичайних ситуацій 
(ДСНС), особливо в умовах збройної агресії росії. Завдяки міжнародним 
партнерством ДСНС отримує необхідну допомогу, нові знання та технології 
для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій [1]. 


